
 
 

Αθήνα, 20 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Απουσία επίσημης καταγραφής και επαρκών δημόσιων δομών για 

παιδιά με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος στην Ελλάδα» 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται συνεχής αύξηση των διαγνώσεων παιδιών με Διαταραχή 

Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ), γεγονός που δημιουργεί τεράστιες ανάγκες σε επίπεδο: 

 δημόσιων θεραπευτικών δομών, 

 ειδικής εκπαίδευσης, 

 ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, 

 αλλά και μακροχρόνιας φροντίδας για παιδιά και ενήλικες με βαρύ αυτισμό. 

 

Παρά την έκταση του ζητήματος, χιλιάδες οικογένειες σε ολόκληρη τη χώρα καταγγέλλουν 
καθημερινά: 

 ελλείψεις δομών, 

 τεράστιες λίστες αναμονής, 

 οικονομική εξουθένωση λόγω ιδιωτικών θεραπειών, 

 καθώς και πλήρη αβεβαιότητα για το μέλλον των παιδιών τους. 

 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι μέχρι σήμερα δεν υπάρχει σαφής δημόσια εικόνα: 

 ούτε για τον ακριβή αριθμό παιδιών με αυτισμό στην Ελλάδα, 
 ούτε για την πραγματική επάρκεια των δημόσιων δομών που λειτουργούν ανά Περιφέρεια. 

 

Επειδή η έλλειψη επίσημων στατιστικών δεδομένων καθιστά αδύνατο τον σοβαρό εθνικό σχεδιασμό 
πολιτικών για τον αυτισμό, 

Επειδή οι οικογένειες παιδιών με βαρύ αυτισμό βιώνουν καθημερινά συνθήκες εγκατάλειψης από το 

κράτος, 
Επειδή η Πολιτεία οφείλει να γνωρίζει με ακρίβεια το μέγεθος του προβλήματος ώστε να αναπτύξει 

επαρκείς δομές στήριξης, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πόσες δημόσιες δομές για παιδιά και εφήβους με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος 

λειτουργούν σήμερα στην Ελλάδα; 
2. Πού ακριβώς βρίσκονται οι εν λόγω δομές ανά Περιφέρεια και ποια είναι η δυναμικότητα 

φιλοξενίας ή εξυπηρέτησής τους; 

3. Πόσες εξειδικευμένες δημόσιες δομές λειτουργούν ειδικά για παιδιά ή ενήλικες με βαρύ 

αυτισμό υψηλής υποστήριξης; 
4. Υπάρχει επίσημη εθνική καταγραφή ή στατιστική εκτίμηση για τον συνολικό αριθμό 

παιδιών με αυτισμό στην Ελλάδα σήμερα; 

5. Εάν δεν υπάρχει επίσημο μητρώο ή κεντρική καταγραφή, προτίθεται το Υπουργείο Υγείας 
να δημιουργήσει εθνικό μηχανισμό καταγραφής περιστατικών Διαταραχής Αυτιστικού 

Φάσματος, με σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα; 

6. Ποιος είναι σήμερα ο μέσος χρόνος αναμονής για αξιολόγηση, διάγνωση και ένταξη παιδιών 
με αυτισμό σε δημόσιες δομές και υπηρεσίες; 

7. Υπάρχει σχεδιασμός δημιουργίας νέων εξειδικευμένων δημόσιων δομών για βαρύ αυτισμό 

τα επόμενα έτη και εάν ναι, σε ποιες περιοχές της χώρας; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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